

bb.52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

fé la

1976.november 20.

- 40. végetért a kgst vaskohászati állandó bizottságának 48.ü-  
lésszaka
- 41 a finn külügyminiszter nyilatkozata
- 42. elutazott a román szakszervezeti küldöttség
- 43. vándor sándor - emléktábla miskolcon
  
- 44. óránként több mint egy vagon cukor szerencsnől
- 45. huszár istván békéscsábán
- 46. elutazott urho kekkonen
- 47. lottó nyereményjegyzék
- 48. elutazott a bolgár pártmunkásküldöttség
- 49. romániába utazott a szabolcsi szimfónikus zenekar
- 50. befejeződött szombathelyen a maribori hét
- 51. időjárásjelentés
- 52. hírjegyzék./mti/

-.-

- v é g e -

20.05/fé

-42-

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: fehér péter  
lakatos erzsébet

7.5

**M.T.I.**

60.008/x  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. a szállítási nehézségek ellenére zavartalan a munka a  
sárvári cukorgyárban

vid il p

1976. november 21.

váratlan szállítási nehézségeket okozott a sárvári cukor-  
gyárban a sárvári közuti rába hid lezárása. a gyártól északra  
eső körzetekből kerülővel kénytelenek fuvarozni a cukor alapanya-  
gát a feldolgozó helyre. a munkában azonban nincs fennakadás.  
részben mert jelentős répa tartalékokkal rendelkeznek, részben  
mert ahol csak lehet, vasutra terelik át az eredetileg közutra  
tervezett szállításokat.

a hidat egyébként megvizsgálták a közuti közlekedési tudomá-  
nyos kutató intézet és a kpm szakemberei. a hét közepére várható  
szakvéleményük közzététele, amelynek alapján döntenek a nagyfor-  
galmu 84 -es sz. főközlekedési uton lévő közuti hid kijavítá-  
sának módjáról./mti/

-.-

12.10/11 /10/15/25

- 1 -

bb. 2. szombathely megyei lap nélkül - elromlott a nyomdagép

vid il pr

1976. november 21.

vasárnapra virradóra elromlott a szombathelyi nyomda offset rotációs gépének elektromos vezérlő műve. így a szokásos vasárnapi 55 ezer példány „vas népe”, helyett mindössze 9000-et nyomtak. ezeket a megyeszékhelytől távol eső helyre küldték. a hiba javításán egész délelőtt dolgoznak, így szombathely előreláthatólag vasárnap délután kap csak megyei lapot./mti/

--

bb. 3. ismét gázlós a szigetközi duna szakasz

vid il pr

1976. november 21.

néhánynapos áradás és kedvező vizállás után vasárnapra ismét gázlós lett a szigetközi és a gönyü alatti duna szakasz. a gázlókban azonban még volt olyan vízmélység, hogy a hajózásban nem kellett rakománykorlátozásokat bevezetni. a vasárnapi hajóforgalom a hétköznapihoz volt hasonló. mintegy 80-100 ezer tonna árut továbbítottak a duna menti országok hajói ezen a szakaszon. a cseh-szlovák és a magyar hajóut-kitűző szolgálat összehangolt munkával biztosította hogy a hajóutat jelző bólyák vasárnap is a megfelelő helyen legyenek. ködös időben és éjszaka újabb radarbólyák kihelyezésével biztosítják a hajózást./mti/

--

bb. 4. megemlékezés a karancslejtősi bányászellenállókról

vid il pr

1976. november 21.

harminckét esztendeje, hogy háromszáz karancslejtősi bányász- megtagadva a bevonulási és kitelepítési parancsot - szembefordult a fasisztákkal, felfegyverkezve a bánya mélyére vonult és partizánharcot szervezett. az évforduló alkalmából vasárnap a salgótarjáni városi és járási kisz-fiatalok ünnepséget rendeztek a gusztáv-akna egykori lejáratajánál, koszorúikkal tisztelve az antifasiszta bányászfelkelés mártírjainak emlékműve előtt./mti/

--

- 2 -

bb. 5. befejezés előtt a kukorica és a cukorrépa betakarítása győr-sopron megyében

vid il pr

1976. november 21.

győr-sopron megyében vasárnap a szemerkélő esőben is sok gazdaságban dolgoztak a gépek és az emberek. a megyében az országban elsőnek fejeződött be a buza vetése, de a többi őszi munka elvégzésére is nagy gondot fordítottak: vasárnap például a gazdaságoknak több mint a fele befejezte a cukorrépa szedését. a kukorica betakarításával is közel 40 gazdaság végzett. mindössze 2 ezer hektárnyi kukoricát és 500 hektárnyi cukorrépát kell már csak betakarítani. ezzel a munkával kedvező idő esetén 2-3 nap alatt végeznek, még akkor is, ha az idő továbbra is esős marad.

a felszabaduló gépeket a tavasziak alá történő őszi mélyszántásra összpontosítják. összesen 118 ezer hektáron kell elvégezni ezt a munkát, amiből 80 ezer hektár területet már felszántottak./mti/

--

bb. 6. időjárásjelentés

il pr

1976. november 21.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor

időnként kissé felszakadozó felhőzet

észak-európában a nyugat-keleti irányban egymást követő hideg valamint meleg léghullámok széles és igen változékony de többnyire borult, csapadékos időt okoznak. olaszországban, a balkán-félszigeten és a kárpát medencében is tulnyomóan borult, csapadékos az időjárás. ezt egy kiterjedt mediterrán ciklon okozza. e két időjárási rendszer között és délnyugat-európában változóan felhős idő van, de jelentős mennyiségű csapadék sehol sem hullik.

hazánkban szombaton széles és erősen felhős, sőt sok helyen egész nap borult idő volt. ismétlődő esőkről érkezett jelentés. helyenként havaseső, kevés hó hullott. a hőmérséklet napközben 4-8 fokig emelkedett és az éjszaka sem süllyedt plusz 1, plusz 6 foknál alacsonyabbra. az ország nagy részén az éjszaka is csapadékos idő volt. a szombat reggel 7 órától, vasárnap reggelig lezuholt csapadék mennyisége általában 3 és 8 mm között van. az északi-középhegységben viszont előfordulnak olyan helyek is ahol ebben a 24 órában sem eső, sem hó nem esett.

/folyt.köv./  
12.25/il

-3--

bb. 6./idő .... folyt./i

vasárnap délelőtt az ország keleti és középső része felett időnként és helyenként felszakadozott kissé a felhőzet, de onnan is több ízben jelentettek gyenge esőt, havasesőt. a dunántúlon borult, csapadékos idő volt végig és élénk erős lökésekkel kísért északi, északnyugati szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2 és plusz 9 fok között volt az országban.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, 1,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, ismétlődő eső, a hegyekben egy-két helyen hószállingózás, hétfőn délután esetleg már havazás.

sok helyen élénk, időnként erős, a dunántúlon holnap ismét viharos lökésekkel kísért északias szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 234 cm./mti/  
--

bb.7. jön a totálkozmetika, - szalonok az üzemekben - nagydíj a bécsi versenyen - milyen az új kozmetikai divat? - és más témák a kozmetikai kongresszuson

t jf/mén/ok pr

1976. november 21.

a magyar fodrász-kozmetikus egyesület elnöksége vasárnap a hotel duna intercontinentalban rendezte meg a iv. kozmetikus kongresszust, amelyen ezuttal 800-an vettek részt, s a korszerű, új eljárásokról, kezelési módszerekről, valamint a kozmetikai divatról tanácskoztak.

a kongresszust reinis sándorné, az egyesület elnöke nyitotta meg. kiemelte: a szakma legjobbjai már külföldön is elismertek, ezt bizonyítja az idei versaillesi kozmetikai kongresszuson elért iii. helyezés, valamint az 1976. évi bécsi kongresszuson kiérdemelt nagydíj és egy első, illetve egy második helyezés.

/folyt.köv./

-4-

bb.7./ jön a ,,totálkozmetika,, ..... 1. folyt./-ok

idén már csaknem 6000 kozmetikus dolgozik a szakmában. számuk öt év alatt 50 százalékkal nőtt, s a munkájuk iránt fokozódó igényeket jelzi, hogy az árbevétel 1970 óta több mint kétszeresére emelkedett. az elmúlt években orvosok, biológusok és kémikusok kapcsolódtak be a ,,szépészeti,, programokba, s a megfelelő készítményekkel és ,,technológiákkal,, ellátott szalonok színvonalas, elismert munkát végeznek. a dolgozó nők kiszolgálásában szintén sikerült előbbrelépni: egész sor üzemi kötött szerződést kozmetikai szalonokkal arra, hogy a szakemberek az üzemben berendezett kozmetikai ,,rendelőben,, díjmentesen kezeljék, gyógyítsák az asszonyokat, lányokat és segítsenek a munkahelyi bőrátalmak megelőzésében. az üzemi, kozmetikai tanácsadás az egész országban elterjedt és népszerűvé vált.

a kozmetikai szolgáltatás új öt éves terve egész sor új programot tartalmaz, 1980-ig széleskörben elterjesztik az úgynevezett totálkozmetikai-módszert, amelynek lényege: nemcsak az arcot, hanem az egész testet megfelelően képzett kozmetikusok tartják majd karban úgy, hogy orvosi-egészségügyi segítséggel gyógymasszázst, fogyókúrát, gépi kezelést, szaunát és tornát alkalmaznak, a frissülés, felüdülés érdekében, illetve a kozmetikai munkához szükséges ,,egészségi-alap,, megteremtésére. a program során 1980-ig budapesten 8-10 korszerű kozmetikai központot létesítenek, s legalább ennyi vidéki kirendeltséget is átadnak./egyebek között miskolcon és pécsen épül új szalon./

a kongresszuson az új smink-divatról, az arc kikészítési-formáról is szó esett; az volt a vélemény, hogy ismét előtérbe kerül a természetes hatású kikészítés, a túlzásoktól mentes festés, a kozmetikusok viszont az eddiginél jobban törekmenek a szem kihangsúlyozására. az alkalmi-smink ellenben már erőteljesebben él a színekkel is.

a kongresszuson dr.király kálmán egyetemi tanár a szektorra betegségről, az nszk-beli dr.michael babor orvos-biokémikus a bőr elektromos funkcióról, dr.nagy endre egyetemi tanár pedig a kollagén kozmetikai szerepéről tartott előadást./mti/  
--

13.50/-ok

Tolker

-5-

bb.8. derkovits gyula emlékkiállítás szentesen

vod/ok pr

1976. november 21.

derkovits gyula emlékkiállítás nyílt vasárnap szentesen a kossuth téri kiállító teremben a magyar nemzeti galéria és a helyi mórlicz zsigmond művelődési központ rendezésében. a tárlaton a szocialista festészet magyar uttörőjének harmincnégy festménye, grafikája látható, többek közt olyan közismert művek, mint a három nemzedék, az önarckép, valamint a dózsa fametszetsorozat.

a kiállítást december 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

---

bb.9. „kompjuterka„ - kecskeméti első osztályosoknak

vid/ok pr

1976. november 21.

az „egy üzem - egy iskola„ akció újabb szép eredménye kecskeméten egy mini-kompjuter, amelyet az általános iskolák első osztályaiban használhatnak az összeadás játékos és könnyed tanítására. a kicsinyeknek készült elektronikus, telepes áramforrással működő, kisméretű számítógép neve: kompjuterka. dr. lovas béla, a kecskeméti gépipari automatizálási és műszaki főiskola tanára és kovács imre, a főiskola számítástechnikai laboratóriumának vezetője tervezte, elkészítése pedig a mechanikai mérőműszerek kecskeméti gyára két szocialista brigádjának a „bólyai jános„ és az „univerzal„ kollektívának az érdeme. a társadalmi munkában készült „kompjuterka„ a kecskeméti hosszú utcai általános iskolában segíti az első osztályosok számtantánítását.

/mti/

---

13.55/-ok

-6-

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.10. szövetkezeti kórusok országos hangversenye kecskeméten

vid/ok pr

1976. november 21.

az ipari szövetkezetek országos tanácsa és bács-kiskun megyei szövetsége vasárnap országos kórustalálkozót rendezett kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában. kilenc város és község neves ipari szövetkezeti kórusai adtak hangversenyt a kecskeméti megyei művelődési központ hatszáz személyes színháztermében. a műsorban 26 hazai és külföldi zeneszerző 40 műve hangzott el. csaknem minden kórus kodály zoltán egy-egy művét is megszólaltatta. az impozáns énekkari találkozó befejezéséként kodály-berzsenyi: „a magyarokhoz„ című művét adta el az egyesített kórus, kardos pálliszt-díjas karnagy vezényletével.

/mti/

---

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.11. jászai mari vers- és prózamondó verseny esztergomban

vid/ok pr

1976. november 21.

komárom megyében vasárnap rendezték meg harmadizben - a megye szülőttének, jászai marinak emlékére - a megyei vers- és prózamondó versenyt. az esztergomi petőfi művelődési központban egész nap tartó műsor iránt az idén különösen nagy volt az érdeklődés: ez volt ugyanis a ki mit tud vetélkedő megyei versmondó és színjátszó elődöntője is. a versenyre azonban nemcsak a ki mit tud-osok neveztek be. a több mint 100 résztvevő kora 14.-40 év között volt és a legkülönbözőbb foglalkozási ágakat képviselték. a népes verseny legjobbjait ajándékokkal jutalmazta a megyei tanács és a megyei művelődési központ.

a szép szövegmondás megyei vetélkedőjét a jövőben két-évenként rendezik meg./mti/

---

14.00/-ok

-7-

bb. 14. kommunista vasárnap a borsodi szénbányáknál

vid il pr

1976. november 21.

kommunista vasárnapot tartottak a borsodi szénbányák üzemeiben: önként vállalt műszakban fogtak többek között a szuhavölgyi szénbányák fekete völgyi „széngyárában”, a teljesen automatizált frontfejtésen és a szállításnál, csak úgy, mint az ormosi bányász-üzem valamennyi aknájában, és valamennyi bányász munkába indult a szuhavölgyi bányászüzem szelvényes aknáján is. három műszakos termelés volt a berentei központi szénosztályozón is, ahol a különböző üzemekből érkezett szenet osztályozták, tisztították meg a meddőtől.

a kommunista vasárnapon az előzetes becslések szerint mintegy ezernyolcszáz vagon szenet szállítottak a felszínre. a munkáért járó bért a vállalat lakásalapjának gyarapítására, s a gyermekintézmények valamint szociális létesítmények támogatására ajánlották fel./mti/

..-

bb. 13. vasárnapi munka a borsodi földeken

vid il pr

1976. november 21.

a napokig tartó esőzések után vasárnapra kiderült az idő borsod-szerinte. a torlódó és a kedvezőtlen időjárás miatt megkésett őszi munkák pótlására így már - az aratástól számítva - a huszadik vasárnapot töltötték munkával a megye egyes vidékein a közös gazdaságok dolgozói. a mezőkövesdi járásban és a taktaközben a cukorrépát szedték, az abauji- a bodrogközi részeken pedig a kukoricát történt. ebből a fontos takarmánynövényből még több mint 15 ezer hektáron kell betakarítani a csöveket- ezért szorgoskodtak vasárnap is. a szemek nedves vességtartalma a megengedettnél magasabb, ezért a száritók is teljes üzemmel dolgoztak.

az erőgépeket most az őszi mélyszántás elvégzésére összpontosítják: mintegy 45 ezer hektárt kell még a tavasziak alá forgatni. a nagyteljesítményű traktorok vasárnap is váltott vezetőikkel, három műszakban dolgoztak, mert a sáros, tapadó föld csökkent a gépek teljesítményét./mti/

..-

-8-

Takraf

felhasználható: 16 órától

bb. 12. répaátvételi csucs a petőházi cukorgyárban

vid il pr

1976. november 21.

vasárnap több mint 330 vagon répát dolgoztak fel a petőházi cukorgyárban, s gyarapodott raktárak vagy 40 vagon cukorral. a gyár körzetében vasárnap kora reggeltől késő estig tartott a répa átvétele: mintegy ezer vagon répával gyarapították a tártalékokat. az eddig átvett répa mennyisége meghaladja a 31 ezer vagonnal ezzel a répa átvétele lényegében fejeződött a gyár körzetében.

a kampány megindulása óta 16 ezer 600 vagon répát dolgoztak fel. a gyári tárolóhely mellett a vasuti csomópontokon kiépített tárolóhelyeken tartalékolják a még meglévő répát. ezekről a helyekről azután naponta 400-500 vagonnyi mennyiséget irányvonatokkal és tehergépkocsikkal szállítanak petőházára. a szállítások vasárnap sem szüneteltek./mti/

..-

bb.15. országos vásár tokajban

vid/ok pr

1976. november 21.

vasárnap tartották meg a hagyományos szüretutáni országos vásárt tokajban. a tiszta és a bodrog összefolyásánál, a szabolcs- és a hajduság felé vezető út „kereszteződésénél”, fekvő nagyközség már a középkorban is fontos kereskedelmi központ volt, melynek vásárain észak-magyarország és az alföld terményeit cserélték ki.

a tokaji vásár most sem vesztett jelentőségéből, s azon nemcsak a környező hegyaljai- s taktaközi települések lakói vettek részt, hanem sokan keresték fel a szomszédos megyékből is.

az országos kirakodóvásáron az állami- és a szövetkezeti kereskedelmen kívül felvonultak többek között a borsodi és szabolcsi kisiparosok, cipőkészítők és csizmadiák, eljöttek a hajdusági szücsök, résztvettek kosárfonók, a hegyközből pedig a különböző famunkákat, teknőt, aporkészítéshez szükséges eszközöket, hordót, és más eszközöket gyártó kádárok is.

különösen élénk volt az állatpiac, a kistermelők elsősorban malacokra és süldőkre, valamint szarvasmarhára és vemhes üszőkre alkudtak./mti/

..-

c-9-

Takraf

bb.16. kiránduló vasárnap borsodban

vid/ok pr

1976. november 21.

csaknem három vasárnapi „kényszerpihenő”, után vasárnap ismét a turisták száza keresték fel a közkedvelt bükki kiránduló helyeket. a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság lillafüred-ómassai erdei kisvasútja „tömött”, szerelvényekkel közlekedett. az utasok a szentléleki, az anda forrasi, a margit pihenői kiránduló helyeket keresték fel. sokan látogattak el a látó kövekhez csak úgy, mint hollóstenőre és bükkszentkeresztre is.

a természetjárók nemcsak a még mindig őszi szinpompában „tobzódó”, erdő szépségében gyönyörködtek, de megtisztították a forrásokat, csobogókat az avartól s kövekkel fedték el, hogy az elszennyeződéstől megóvják. számbavették, hol hiányoznak a turistajelzések, hogy azokat a téli turákon kijavítsák tavaszi időnyre.

azok, akik nem bíztak az időjárásban, a fedet termálfürdőket keresték fel. mindenk előtt miskolc-tapolcán fürdöztek több százan, a természetes sziklaüregben kialakított melegvizű medencékben, de számosan keresték fel a mezőkövesdi hőfürdő fedett medencéit is, hogy enyhülést keressenek reumatikus bántalmaikra./mti/

---

-10-

Tol152

felhasználható: 1 8 órákor

bb. 20. ünnepi irodalmi est csorba győző tiszteletére

vid il pr

1976. november 21.

csorba győző kétszeres józsef attila-dijas költő és műfordító 60. születésnapja tiszteletére vasárnap irodalmi estet rendeztek pécsen. csorba győzőt köszöntő műveiket költők írók mondták el, majd az ünnepi irodalmi est végén csorba győző olvasott fel új műveiből./mti/

---

felhasználható: 18 órákor

bb. 19. szocialista városok munkáskórusainak bemutatkozása pécsen

vid il pr

1976. november 21.

pécs vendégei voltak vasárnap délelőtt a szocialista városok kórusok rendezett iii. kórustalálkozójának résztvevői. az ifjúsági ház nagytermében kilenc énekár váltotta egymást a pódiumon, közel négyszáz dalos szerepelt a koncerten. a találkozó programja délután ismét a mecseki bányászvárosban, szakmai tanácskozással folytatódott. este hangverseny zárta a munkáskórusok kórusi fesztiválját./mti/

---

felhasználható: 18 óra után

bb. 18. tréfás lakodalom forráskuton

vid il pr

1976. november 21.

a csongrád megyei forráskuton régi népszokásokat felelevenítő lakodalmas játékot rendeztek vasárnap délután. a hagyományokat idéző mulatságon résztvett a falu apraja-nagyja. a népet zeneszóval fogadták a község művelődési háza előtt, ahonnan felpántlikázott vőfély kíséretében a menyasszonyos házhoz vonultak. a tréfás kikérés, majd „esketés”, után a művelődési házban lakodalmas vacsora várta az ünneplőket. népi humorral átszótt köszöntők hangzottak el, s nem maradt ki a lakodalmas játékból a menyasszonytánc és a szakácsok hagyományos tánca sem.

---

- 11 -

Tol164

felhasználható: 18 óra után

bb. 17. budapesti és komárom megyei győztes a babits mihály versmondó versenyen

vid il pr

1976. november 21.

vasárnap a költő szobrának koszorúzásával és gálaesttel fejeződött be szekszárdon a babits mihály emlékének jegyében rendezett dunántúli versmondóverseny. a dunántúli megyék és a főváros budai kerületeinek harmincnégy versmondója jutott a döntőbe: az első díjat a főváros 11. kerületét képviselő auth magdolnának ítélte oda a zsűri. második a komárom megyei hodossy ildikó, harmadik a zala megyei molnárné horváth ildikó lett. hodossy ildikó kapta a babits verseinek legjobb tolmácsolója címet és emlékplakettet is./mti/

--

bb. 21. közlekedési küldöttség utazott Lengyelországba

i kf/s ie il pr

1976. november 21.

a kgst polgári repülésügyi állandó bizottsága november 23-26 között zakopaneban tartja 3. ülését. a kgst tagországok a polgári repülés üzemeltetési, valamint távlati fejlesztési kérdéseiről és az együttműködés újabb formáinak kialakításáról tárgyalnak. a kgst ülésére dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár vezetésével vasárnap küldöttség utazott Lengyelországba./mti/

--

-12-

bb. 22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1976. november 21.-én

il pr

1. szállítási nehézségek sárváron
2. elromlott a nyomdagép
3. hajózás a szigetközben
4. megemlékezés a bányászellenállókra
5. szántás győr-sopronban
6. időjárás
7. jön a ,,totálkozmetika,,
8. derkovits emlékkiállítás
9. kompjuterka
10. kórushangverseny kecskeméten
11. jászai vers- és prózamondó verseny
12. répaátvétel petőházán
13. vasárnapi munka borsodban
14. kommunista vasárnap a borsodi bányákban
15. országos vásár tokajban
16. kiránduló vasárnap borsodban
17. versmondó verseny
18. tréfas lakodalom
19. munkáskórus találkozó
20. ünnepi irodalmi est
21. közlekedési küldöttség utazott Lengyelországba
22. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

19.05/il

-13-

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: fehér péter

1901